

# КАЖДОЙ ШКОЛЕ — КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Прошло больше месяца с момента опубликования в нашей газете письма тов. Чирва о целях и задачах клуба выходного дня в школе и о необходимости его организации, как мероприятия, имеющего важное значение во всей системе воспитания и обучения детей.

Многие учителя, директора и заведующие школами активно помогают комсомольским организациям организовать хороший отдых детям в выходные дни. В школах № 1 и № 8 в воскресенье, 1 декабря были проведены доклады о жизни и деятельности С. М. Кирова. Здесь же регулярно работают комнаты тихого чтения, настольных игр, устраивается радиослушание, проводятся вечера самодеятельности. Неплохо организована кружковая работа. Работают кружки музыкальные, хоровые, оборонные. В школе № 8 каждый выходной день занимается секция гимнастов. С учениками 26 школы под руководством комитета ВЛКСМ проведено два похода: первый в противозапах на 3 километра (участвовало 25 человек), второй, — посвященный празднованию дня Сталинской Конституции — лыжный — на 10 километров (участвовало 20 человек).

Ученики 3—4 классов школы № 26 1 декабря построили ледяную горку для катания. Очень ценным начинанием является привлечение к работе в клубе выходного дня родителей. 8 декабря клуб школы № 8 посетили более 60 родителей. Под руководством родительницы Яценко в школе № 26 работает кружок рукоделия, в котором занимаются учащиеся 6—7 классов. Кружок даст на выставку детского творчества свои работы.

Однако, положительные результаты в работе клубов выходного дня при школах №№ 1, 8, 26 очень плохо воспринимаются другими школами нашего города.

Безобразно медлит с разрешением этого вопроса директор школы № 3 тов. Козлов. Коллектив учителей не поддерживает инициативу комитета комсомола. В результате этого в одной из крупнейших средних школ города досуг детей не организован. Не лучше обстоит дело и в школе № 15, где директор т. Пальчик оказывает прямое сопротивление организации клуба выходного дня: отказывает комитету комсомола в помещении, поддерживает отсталое мнение некоторой части учителей о том, что они не могут работать с учащимися в свои дни отдыха.

Но и в тех школах, где работают

клубы, наряду с положительными сторонами имеются серьезные недостатки, которые необходимо устранить на ходу, не давая им возможности внедриться.

Так, в школе № 1 увлекаются комнатными развлечениями, а зимние виды спорта, занятия физкультурой отсутствуют. Мало проведено докладов, бесед. Учащиеся 8—10 классов не вовлечены в работу клубов.

Планы работы составляются без предварительного обсуждения на учительских совещаниях, а такое обсуждение помогло бы заведующему клубом и комитету комсомола сделать работу более интересной, содержательной.

Приближаются зимние каникулы.

Необходимо помнить при составлении планов проведения зимних каникул по школам о том, что клубы выходного дня в период каникул должны сыграть большую роль. Надо уже сейчас составить четкие хорошо проработанные планы работы их в каникулярное время, обсудить на педагогических совещаниях, заседаниях родительского комитета с тем, чтобы привлечь к этому делу родительский актив.

Директорам школ, секретарям комитетов комсомола надо продумать вопрос о том, как вовлечь учащихся 8—10 классов в работу клубов выходного дня, как лучше удовлетворить их растущие запросы. В расписание работы клуба должны быть внесены лекции о жизни замечательных людей, по истории музыки, литературы, доклады о международном положении и т. д.

В связи с подготовкой к III Всесоюзным военно-физкультурным соревнованиям пионеров и школьников надо организовать доклады и беседы о героическом прошлом и настоящем Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В расписание должны быть внесены репетиции участников смотра детского творчества, тренировки команд участников III Всесоюзных военно-физкультурных соревнований пионеров и школьников.

Городской отдел народного образования должен осуществлять повседневное руководство клубами выходного дня и добиться того, чтобы лучшие инициативные учителя руководили отдыхом учащихся.

Комсомольским организациям школ нужно так организовать свою работу, чтобы вся школьная молодежь участвовала в работе клубов выходного дня. Нашей советской детворе нужен разумный, веселый отдых и его организуют совместными усилиями комсомольцы, учителя и родители.